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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Сучасний стан освіти України перебуває у 

складних умовах: період короновірусу, війна, проблеми з електроенергією. Це 

все не аби як позначилося на дітях, їхній освіті, соціалізації, мовленні дітей. Одне 

з найрозповсюдженіших порушень у дітей молодшого шкільного віку, 

спричинене сучасністю – дислексія. Корекція дислексійних порушень відповідно 

до новинок освіти найефективніше здійснювати використовуючи ігрові 

прийоми, оскільки діти обожнюють гратися і гра є провідною навчальною 

діяльністю дітей.  

Симптоматика порушень читання та письма у молодших школярів окрім 

розладів усного мовлення пов’язана також і з психопатологічними 

особливостями дітей (Н. Борякова, Р. Лалаєва, І. Марченко, О. Логінова, Є. 

Соботович, С. Шевченко та ін.).  

Оволодіння грамотою є однією з важливих умов формування 

загальнонавчальних умінь та навичок у молодших школярів, та їх подальшої 

соціальної адаптації. Порушення читання негативно впливають на весь процес 

навчання школяра, на його психічний і мовленнєвий розвиток. Своєчасне 

виявлення цих порушень в учнів початкових класів з дислексійними 

порушеннями, диференціація дислексії від помилок читання іншого характеру є 

надзвичайно важливим для побудови адекватної тактики навчання та ефективної 

системи корекційно-розвиткової логопедичної допомоги з урахуванням 

структури порушення дитини. Щоб покращити корекцію діслексійних порушень 

у дітей, вмотивувати їх до логопедичної роботи, особливого значення набувають 

ігрові прийоми. Це і зумовило вибір теми кваліфікаційної роботи «Корекція 

дислексії у дітей молодшого шкільного віку шляхом використання ігрових 

прийомів логопедичної роботи». 

Мета: обґрунтувати особливості дислексійних порушень молодших 

школярів та довести ефективність ігрових прийомів щодо корекції виявлених 

дислексійних порушень. 

Завдання: 
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1. проаналізувати сучасний стан досліджуваної проблеми в психолого-

педагогічній теорії та практиці; 

2. охарактеризувати поняття «дислексія» та визначити шляхи подолання 

дислексійних порушень у дітей молодшого шкільного віку; 

3. розкрити та описати роль ігрових прийомів у роботі логопеда щодо 

корекції дислексійних порушень; 

4. провести констатувальне дослідження щодо застосування ігрових 

прийомів логопедичної роботи для попередження або корекції 

дислексійних порушень молодших школярів та на основі результатів 

дослідження запропонувати ефективні ігрові прийоми для використання у 

корекційеій роботі логопеда з дітьми молодшого шкільного віку, які мають 

дислексійні порушення. 

Предмет: ігрові прийоми як ефективний засіб успішної корекції 

дислексійних порушень у молодших школярів. 

Об'єкт: дислексійні порушення у дітей молодшого шкільного віку.   

Наукова новизна: обґрунтовано значення ранньої діагностики дислексії 

у дітей молодшого шкільного віку; уточнено визначення терміну «дислексія»; 

виявлено труднощі у дітей молодшого шкільного віку під час навчання читанню. 

Теоретичне значення: Подальшого розвитку набули положення про 

необхідність застосування ігрових прийомів щодо подолання дислексії у 

молодших школярів.  

Практична цінність: полягає у використанні вчителями-логопедами, 

вчителями початкової школи підібраних ігрових прийомів для корекції 

дислексійних порушень у дітей молодшого шкільного віку. Дані матеріали 

дослідження можуть застосовуватися вчителями шкіл, викладачами та 

студентами закладів вищої освіти на практиках та практичних заняттях, 

вчителями-логопедами на логопедичних заняттях з дітьми з дислексійними 

порушеннями, батьками дітей з дислексійними порушеннями. 

Структура дослідження: вступ, три розділи, висновки до кожного 

розділу, загальні висновки, список використаних джерел та додатки. 
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ВИСНОВКИ 

Проблема дислексії у молодших школярів є однією з найактуальніших на 

сьогодні, це повʼязано зі зростанням у закладах загальної середньої освіти 

чисельністі дітей схильних до дислексій. Вона досліджується та вивчається 

багатьма педагогами та вченими різних спеціальностей, що спричинило 

існування різних підходів до вивчення даного поняття. Проте, у всіх визначеннях 

мова йде про порушення процесу читання: «Дислексія – це суттєві труднощі в 

оволодінні навичками читання і письма при загальній здатності навчатися» [65]. 

Проведена нами дослідницька робота на констатувальному етапі 

дослідження показала, що значна частка учнів, а саме 21,4% мають сталі 

труднощі, та схильні до дислексійних порушень. Учителі початкових класів 

недостатньо обізнані з даного питання та потребують додаткових знань про дане 

порушення. Формувальний етап дослідження показав, що ігрові прийоми 

роботи, завдання та вправи, котрі базуються на грі є ефективними у роботі 

логопеда для корекції дислексійних порушень у молодших школярів. 

Шляхи попередження, корекції та подолання дислексійних порушень у 

дітей молодшого шкільного віку – це чітко спланована та добре продумана 

система організаційних умов, а саме:  

1) підбір спеціальних методик обстеження дітей на наявність у них 

схильності до дислексійних порушень; 

2) виявлення та врахування індивідуальних особливостей, можливостей та 

вмінь учнів початкової школи в опануванні читанням; 

3) підбор спеціальних ігрових прийомів, вправ та завдань для покращення 

читацьких вмінь молодших школярів; 

4) орієнтація в роботі на зону найближчого розвитку учня стосовно 

опанування ним навичкою читання. 

Ефективними ігровими прийомами для використання у корекційній роботі 

логопеда з дітьми молодшого шкільного віку, які мають дислексійні порушення 

є:  
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1. методики навчання читання дітей, які полягають саме у використання 

ігрових прийомів роботи: методика Зайцева, кубики Зайцева, методика Глена 

Домана, методика Жукової, методика Монтессорі та інші; 

2. вправи та завдання ігрового характеру: гра «Знайди відмінності», 

ребуси, анаграми, кросворди, шаради, гра «Впізнай малюнок», гра «Назви 

предмети, які приховані», читалочки-переставлялочки (коли потрібно 

переставити склади місцями та прочитати утворені слова), гра «Що не так?» 

(слухаючи вірш дитина повинна зрозуміти, що в ньому не так), сходи-читалочки, 

гра «Піжмурки» (у рядку букв потрібно знаходити та читати слова, що 

сховалися) та багато інших [56, с. 80-92]. 

Підсумовуючи зауважимо, що цілі і завдання дипломної роботи виконані. 

Експериментальне дослідження привело до висновку, що ігри в корекційно-

розвитковій логопедичні роботі з молодшими школярами відіграють важливу 

роль як для попередження дислексійних порушень, так і для їхньої корекції та 

подолання. Створення спеціальних умов, враховування наявного рівня 

можливостей дитини, використання ігрових прийомів корекційно-розвиткової 

логопедичної роботи, орієнтація на зону найближчого розвитку і звичайно, 

систематична робота допоможуть уникнути дислексійних порушень у дітей 

молодшого шкільного віку. 
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